
Порождение комбинаторных объектов. Итеративные алгоритмы.

Âî âñåõ çàäà÷àõ ýòîãî ëèñòêà ðåøåíèÿ äîëæíû áûòü íåðåêóðñèâíûìè. Âðåìÿ ðàáîòû (åñëè íå óêàçàíî èíîå) äîëæíî
áûòü ïðîïîðöèîíàëüíî êîëè÷åñòâó âûâîäèìûõ íà ýêðàí ÷èñåë.

Â çàäà÷àõ 𝐴−𝑆 íå äîïóñêàåòñÿ èñïîëüçîâàíèå âñïîìîãàòåëüíûõ ìàññèâîâ (åäèíñòâåííûé ìàññèâ èñïîëüçóåòñÿ äëÿ
õðàíåíèÿ ðåçóëüòàòà).

Определения

Лексикографический порядок : (𝑥1, . . . , 𝑥𝑛) < (𝑦1, . . . , 𝑦𝑛) ⇔ ∃𝑘 > 1 : 𝑥𝑘 < 𝑦𝑘, 𝑥𝑖 = 𝑦𝑖,∀𝑖 < 𝑘
Ïðè ñðàâíåíèè ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé ðàçíîé äëèíû äåéñòâóåò ýòî æå îïðåäåëåíèå, íî ñíà÷àëà êîðîòêàÿ мысленнно

äîïîëíÿåòñÿ íóæíûì êîëè÷åñòâîì ýëåìåíòîâ, ì�åíüøèõ ëþáîãî ýëåìåíòà ïîñëåäîâàòåëüíîñòè.
Обратный лексикографический порядок : ìåíüøå òà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, êîòîðàÿ áîëüøå â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì

ïîðÿäêå.

A. Все последовательности длины N из чисел 1...K

Напечатать все последовательности длины 𝑁 из чисел 1 . . . 𝐾.

В первой строке вводится натуральное число 𝑁 , во второй — натуральное число 𝐾.

Программа должна вывести все последовательности в лексикографическом порядке. Элементы
последовательностей должны быть разделены одним пробелом.

Input Output

2
3

1 1
1 2
1 3
2 1
2 2
2 3
3 1
3 2
3 3

B. Элемент не больше своего номера

Напечатать все последовательности натуральных чисел длины 𝑁 , у которых 𝑖-ый член не пре-
восходит 𝑖.

На вход программе подаётся единственная строка, содержащая натуральное число 𝑁 .

Программа должна вывести все последовательности в лексикографическом порядке. Элементы
последовательностей должны быть разделены одним пробелом.

Input Output

3 1 1 1
1 1 2
1 1 3
1 2 1
1 2 2
1 2 3

C. Все возрастающие

Перечислить все строго возрастающие последовательности длины 𝑁 из чисел 1 . . . 𝐾.

В первой строке вводится натуральное число 𝑁 , во второй — натуральное число 𝐾 (𝐾 > 𝑁).

Программа должна вывести все последовательности в лексикографическом порядке. Элементы
последовательностей должны быть разделены одним пробелом.

Input Output

2
3

1 2
1 3
2 3

D. Все убывающие

Перечислить все убывающие последовательности длины 𝑁 из чисел 1 . . . 𝐾.

В первой строке вводится натуральное число 𝑁 , во второй — натуральное число 𝐾 (𝐾 > 𝑁).

Программа должна вывести все последовательности в обратном лексикографическом порядке.
Элементы последовательностей должны быть разделены одним пробелом.

Input Output

2
3

3 2
3 1
2 1
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E. Все подмножества

Напечатать все подмножества множества {1 . . . 𝑁}.
На вход программе подаётся единственная строка, содержащая натуральное число 𝑁 .

Программа должна вывести 2𝑁−1 строк, в каждой из которых перечислены элементы одного из
подмножеств (пустое подмножество печатать не надо). Подмножества разной мощности должны
быть упорядочены по размеру в порядке возрастания количества элементов в подмножестве,
подмножества равной мощности должны быть перечислены в лексикографическом порядке.

Элементы подмножеств должны быть разделены одним пробелом.

Input Output

3 1
2
3
1 2
1 3
2 3
1 2 3

F∘ Все перестановки

Напечатать все перестановки чисел 1 . . . 𝑁 (то есть последовательности длины 𝑛, в которые
каждое из этих чисел входит по одному разу).

На вход программе подаётся единственная строка, содержащая натуральное число 𝑁 .

Программа должна вывести все перестановки чисел 1 . . . 𝑁 в лексикографическом порядке. Эле-
менты перестановок должны быть разделены одним пробелом.

Input Output

3 1 2 3
1 3 2
2 1 3
2 3 1
3 1 2
3 2 1

G. Следующая анаграмма

Для данного слова (последовательности строчных латинских букв) выведите следующее за ним
(в лексикографическом порядке) слово, которое может быть получено из данного перестановкой
букв (анаграмму). Если данное слово уже является последним среди всех своих анаграмм, то
необходимо вывести первую возможную (в лексикографическом порядке) анаграмму.

Указание 1: для хранения последовательности символов используйте массив символов (массив
можно изменять в отличие от строки).

Указание 2: поскольку количество слов во входных данных заранее неизвестно, то читать их
требуется из файла.

Задана последовательность слов, по одному слову в строке. Длина одного слова не превышает
50 символов.

Необходимо вывести результат для каждого полученного на вход слова.

Input Output

aab
aba
baa
aaa

aba
baa
aab
aaa

2



H* Все вложения

Перечислить все вложения (функции, переводящие разные элементы в разные) множества {1 . . . 𝐾}
в {1 . . . 𝑁}. Порождение очередного элемента должно требовать не более 𝐶 *𝐾 действий.

В первой строке вводится натуральное число 𝐾, во второй — натуральное число 𝑁 (𝑁 > 𝐾).

Программа должна вывести все возможные последовательности длины 𝐾, состоящие из эле-
ментов множества 𝑁 . Порядок следования последовательностей отличается от лексикографи-
ческого (см. пример). Элементы указанных последовательностей должны быть разделены одним
пробелом.

Input Output

2
3

1 2
2 1
1 3
3 1
2 3
3 2

I. Двоичные последовательности, без двух единиц подряд

По данному натуральному 𝑁 выведите все двоичные последовательности длины 𝑁 , не содер-
жащие двух единиц подряд.

На вход программе подаётся единственная строка, содержащая натуральное число 𝑁 .

Программа должна вывести все указанные последовательности в лексикографическом порядке.
Элементы последовательностей должны быть разделены одним пробелом.

Input Output

3 0 0 0
0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 0 1

J* Двоичные последовательности, не более K единиц

По данным натуральным 𝑁 и𝐾 (0 6 𝐾 6 𝑁,𝑁 > 1) выведите все двоичные последовательности
длины 𝑁 , содержащие не более 𝐾 единиц.

В первой строке вводится натуральное число 𝑁 , во второй — натуральное число 𝐾 (𝐾 6 𝑁).

Программа должна вывести все указанные последовательности в лексикографическом порядке.
Элементы последовательностей должны быть разделены одним пробелом.

Input Output

3
1

0 0 0
0 0 1
0 1 0
1 0 0

K. Двоичные последовательности, ровно K единиц

По данным натуральным 𝑁 и𝐾 (0 6 𝐾 6 𝑁,𝑁 > 1) выведите все двоичные последовательности
длины 𝑁 , содержащие ровно 𝐾 единиц.

В первой строке вводится натуральное число 𝑁 , во второй — натуральное число 𝐾 (𝐾 6 𝑁).

Программа должна вывести все указанные последовательности в лексикографическом порядке.
Элементы последовательностей должны быть разделены одним пробелом.

Input Output

3
2

0 1 1
1 0 1
1 1 0

3



L* Двоичные последовательности, не более K единиц без двух единиц подряд

По данным натуральным 𝑁 и𝐾 (0 6 𝐾 6 𝑁,𝑁 > 1) выведите все двоичные последовательности
длины 𝑁 , содержащие не более 𝐾 единиц без двух единиц подряд.

В первой строке вводится натуральное число 𝑁 , во второй — натуральное число 𝐾.

Программа должна вывести все указанные последовательности в лексикографическом порядке.
Элементы последовательностей должны быть разделены одним пробелом.

Input Output

3
2

0 0 0
0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 0 1

M. Двоичные последовательности, ровно K единиц без двух единиц подряд

По данным натуральным 𝑁 > 0 и 𝐾 > 0 выведите все двоичные последовательности длины 𝑁 ,
содержащие ровно 𝐾 единиц без двух единиц подряд. Гарантируется, что существует хотя бы
одна такая последовательность для данных 𝑁 и 𝐾.

В первой строке вводится натуральное число 𝑁 , во второй — натуральное число 𝐾.

Программа должна вывести все указанные последовательности в лексикографическом порядке.
Элементы последовательностей должны быть разделены одним пробелом.

Input Output

4
2

0 1 0 1
1 0 0 1
1 0 1 0

N. Разбиения натурального числа на слагаемые: невозрастание, лексикографический порядок

Перечислить в лексикографическом порядке все невозрастающие разбиения целого положитель-
ного числа 𝑁 на целые положительные слагаемые (разбиения, отличающиеся лишь порядком
слагаемых, считаются одинаковыми).

На вход программе подаётся единственная строка, содержащая натуральное число 𝑁 .

Программа должна вывести все указанные последовательности. Элементы последовательностей
должны быть разделены одним пробелом.

Input Output

4 1 1 1 1
2 1 1
2 2
3 1
4

O. Разбиения натурального числа на слагаемые: невозрастание, обратный лексикографический по-
рядок

Перечислить в обратном лексикографическом порядке все невозрастающие разбиения целого
положительного числа 𝑁 на целые положительные слагаемые (разбиения, отличающиеся лишь
порядком слагаемых, считаются одинаковыми).

На вход программе подаётся единственная строка, содержащая натуральное число 𝑁 .

Программа должна вывести все указанные последовательности. Элементы последовательностей
должны быть разделены одним пробелом.

Input Output

5 5
4 1
3 2
3 1 1
2 2 1
2 1 1 1
1 1 1 1 1
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P. Разбиения натурального числа на слагаемые: неубывание, лексикографический порядок

Перечислить в лексикографическом порядке все неубывающие разбиения целого положитель-
ного числа 𝑁 на целые положительные слагаемые (разбиения, отличающиеся лишь порядком
слагаемых, считаются одинаковыми).

На вход программе подаётся единственная строка, содержащая натуральное число 𝑁 .

Программа должна вывести все указанные последовательности. Элементы последовательностей
должны быть разделены одним пробелом.

Input Output

4 1 1 1 1
1 1 2
1 3
2 2
4

Q. Разбиения натурального числа на слагаемые: неубывание, обратный лексикографический поря-

док

Перечислить в обратном лексикографическом порядке все неубывающие разбиения целого по-
ложительного числа 𝑁 на целые положительные слагаемые (разбиения, отличающиеся лишь
порядком слагаемых, считаются одинаковыми).

На вход программе подаётся единственная строка, содержащая натуральное число 𝑁 .

Программа должна вывести все указанные последовательности. Элементы последовательностей
должны быть разделены одним пробелом.

Input Output

5 5
2 3
1 4
1 2 2
1 1 3
1 1 1 2
1 1 1 1 1

R. Правильные скобочные последовательности длины 2N

Дано натуральное числo 𝑁 . Выведите все правильные скобочные последовательности, состоя-
щие из 𝑁 открывающихся круглых скобок и 𝑁 закрывающихся скобок в лексикографическом
порядке (открывающая скобка меньше закрывающей).

На вход программе подаётся единственная строка, содержащая натуральное число 𝑁 .

Программа должна вывести все указанные скобочные последовательности в лексикографиче-
ском порядке (открывающая скобка меньше, чем закрывающая), не разделяя скобки пробелами.

Input Output

3 ((()))
(()())
(())()
()(())
()()()

S* Правильные скобочные последовательности длины 2N вложенности не более K

Даны натуральные числа 𝑁 и 𝐾. Выведите в лексикографическом порядке все правильные
скобочные последовательности, состоящие из 𝑁 открывающихся круглых скобок и 𝑁 закрыва-
ющихся скобок так, что максимальная вложенность не превосходит 𝐾.

В первой строке вводится натуральное число 𝑁 , во второй — натуральное число 𝐾 (𝐾 6 𝑁).

Программа должна вывести все указанные скобочные последовательности в лексикографиче-
ском порядке (открывающая скобка меньше, чем закрывающая), не разделяя скобки пробелами.

Input Output

4
2

(()()())
(()())()
(())(())
(())()()
()(()())
()(())()
()()(())
()()()()
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T∘ Код Грея

Перечислить все последовательности длины 𝑁 из чисел 1 . . . 𝐾 в таком порядке, чтобы каждая
следующая отличалась от предыдущей в единственной позиции, причем не более, чем на 1.
Разрешается использовать вспомогательный массив длины 𝑁 .

В первой строке вводится натуральное число 𝑁 , во второй — натуральное число 𝐾.

Программа должна вывести все указанные последовательности по одной на строке. Элементы
последовательностей должны быть разделены пробелами.

Input Output

3
2

1 2 1
2 2 1
2 2 2
2 1 2
2 1 1
1 1 1
1 1 2
1 2 2

Терминологическое замечание: âîîáùå ãîâîðÿ, êîäîì Ãðåÿ íàçûâàåòñÿ èìåííî áèíàðíûé êîä, òî åñòü òàêîé
ñïîñîá ïåðå÷èñëåíèÿ áèíàðíûõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé, â êîòîðîì ñîñåäíèå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè îòëè÷àþòñÿ òîëüêî
â îäíîé ïîçèöèè. Èìÿ Ôðýíêà Ãðåÿ ýòîò êîä ïîëó÷èë áëàãîäàðÿ åãî ïàòåíòó 1953 ãîäà íà àëãîðèòì îáðàáîòêè
òåëåâèçèîííîãî ñèãíàëà, ãäå îí èñïîëüçîâàë ýòó èäåþ. Õîòÿ ñàìà èäåÿ áûëà èçâåñòíà çà 75 ëåò äî ýòîãî, íàïðèìåð,
Ýìèëþ Áîäî (Jean-Maurice-�Emile Baudot).

Íà êàðòèíêå íèæå ïðèâåä¼í ïðèìåð òîãî, êàê êîä Ãðåÿ ìîæåò áûòü èñïîëüçîâàí äëÿ óñòîé÷èâîãî ñïîñîáà ïðå-
îáðàçîâàíèÿ àíàëîãîâîãî ñèãíàëà â öèôðîâîé. Íàïðèìåð, íàì òðåáóåòñÿ çàêîäèðîâàòü óãîë ïîâîðîòà äèñêà.
Ðàçîáü¼ì äèñê íà 2𝑁 ñåêòîðîâ è 𝑁 äîðîæåê (íà êàðòèíêàõ 𝑁 = 3). Â êàæäîì ñåêòîðå �êóñî÷åê� äîðîæêè áóäåò
ñ÷èòûâàòü ñèãíàë, èç ñîâîêóïíîñòè ýòèõ ñèãíàëîâ ñêëàäûâàåòñÿ äâîè÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå áóäåò ñîîòâåòñòâîâàòü
óãëó ïîâîðîòà.

Ïðîáëåìà, ïðàâäà, â òîì, ÷òî åñëè âäðóã ñëó÷àéíî ïðè ïåðåõîäå, íàïðèìåð, îò 011 ê 100 âíóòðåííèé äàò÷èê
çàïîçäàåò (1 ñîîòâåòñòâóåò çàêðàøåííîé îáëàñòè, à 0 � íåçàêðàøåííîé), òî ïðî÷èòàåòñÿ ñèãíàë 000, ÷òî áóäåò
îçíà÷àòü îøèáêó ïî÷òè íà ðàçâ¼ðíóòûé óãîë, ÷òî äëÿ äàò÷èêà èçìåðåíèÿ óãëà ñîâåðøåííî íåïðèåìëåìàÿ îøèáêà.

Èíîé ñïîñîá êîäèðîâàíèÿ, à èìåííî òàêîé, â êîòîðîì ñîñåäíèå ñåêòîðû îòëè÷àþòñÿ ëèøü îäíèì áèòîì, áîëåå

óñòîé÷èâ. Îøèáêà, åñëè è ñëó÷èòñÿ, áóäåò îçíà÷àòü, ÷òî ìû îøèáëèñü íà
360

2𝑁
ãðàäóñîâ.
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U* Перестановки: соседние отличаются одной транспозицией

Напечатать все перестановки чисел 1 . . . 𝑁 так, чтобы каждая следующая получалась из преды-
дущей перестановкой (транспозицией) двух соседних чисел.

На вход программе подаётся единственная строка, содержащая натуральное число 𝑁 .

Программа должна вывести все перестановки в порядке, удовлетворяющем условию задачи.

Input Output

3 2 1 3
1 2 3
1 3 2
3 1 2
3 2 1
2 3 1

V* Все расстановки скобок в неассоциативном произведении

Перечислить все расстановки скобок в произведении 𝑁 сомножителей. Порядок сомножителей
не меняется, скобки должны полностью определять порядок действий.

На вход программе подаётся единственная строка, содержащая натуральное число 𝑁 .

Программа должна вывести все способы расстановки скобок в приведённом ниже формате.
Порядок вывода последовательностей может быть любым.

Input Output

4 x*(x*(x*x))
x*((x*x)*x)
(x*(x*x))*x
(x*x)*(x*x)
((x*x)*x)*x

W* N непересекающихся хорд

На окружности задано 2𝑁 точек, пронумерованных от 1 до 2𝑁 . Перечислить все способы про-
вести N непересекающихся хорд с вершинами в этих точках.

На вход программе подаётся единственная строка, содержащая натуральное число 𝑁 .

Программа должна вывести в произвольном порядке все наборы хорд, удовлетворяющие усло-
вию. Набор хорд описывается 𝑁 парами чисел, записанных в одной строке. Каждая хорда в
наборе должна быть записана в виде пары вершин, разделённых пробелом.

Input Output

3 1 2 3 4 5 6
1 2 4 5 3 6
2 3 1 4 5 6
2 3 4 5 1 6
3 4 2 5 1 6

Комментарий к примеру

Â ïåðâîé ñòðî÷êå îòâåòà èìååòñÿ â âèäó ñëåäóþùèé íàáîð õîðä:

1− 2, 3− 4, 5− 6

X* Триангуляция

Перечислите все способы триангуляции выпуклого 𝑁 -угольника, то есть все способы разрезать
его на 𝑁 − 2 треугольника.

Программа должна по заданному числу 𝑁 вывести группы пар чисел. Каждая группа соответ-
ствует одной триангуляции. Пары чисел в группе — номера вершин, которые надо соединить в
результате триангуляции.

Input Output

5
...
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В решении следующих задач вам предлагается использовать на практике алгоритмы перебора,
изученные выше. Воообще говоря, некоторые задачи можно решить и иначе (притом более эффек-
тивно). Но об этом чуть позже...

Y. Потратить все деньги

Однажды Вовочке на день рожденья подарили 𝑆 рублей. Он без ума от булочек, поэтому немед-
ленно отправился в кондитерскую. Там продаются 𝐾 разных булочек, для каждой известна её
цена. Вовочка хочет потратить все деньги и не так уж важно, на какие именно булочки. Сможет
ли он это сделать?

В первой строчке даны натуральные числа 𝑆, количество денег у Вовочки, и 𝐾 — количество
булочек в кондитерской. В следующей строке перечислены стоимости каждой булочки.

Если Вовочка не сможет купить ни одной булочки, выведите число 0. В противном случае надо
вывести в порядке убывания два различных максимальных числа — суммы, которые он может
потратить, и номера булочек, которые надо для этого купить.

Если сумма, которую удаётся потратить на булочки только одна, надо вывести её и номера
соответствующих булочек.

Input Output

100 10
5 15 25 35 45 55 65 75 85 95

100
0 9
95
9

10 4
19 9 13 15

9
1

10 4
11 11 11 11

0

10 4
3 5 13 15

8
0 1
5
1

Ïîÿñíåíèå ê ïåðâîìó òåñòó: Âîâî÷êà ìîæåò ïîòðàòèòü âñå äåíüãè, êóïèâ áóëî÷êè çà 95 è 5 ðóáëåé. À òàêæå ìîæåò
ïîòðàòèòü 95 ðóáëåé. Ýòî äâå ìàêñèìàëüíûå ñóììû, êîòîðûå ìîæåò ïîòðàòèòü Âîâî÷êà. Îáðàòèòå âíèìàíèå �
âàì íå íàäî âûâîäèòü âòîðîå ÷èñëî, ðàâíîå 100 (êàê ñóììó 45 è 55), òàê êàê òðåáóåòñÿ âûâåñòè äâå различные
ñóììû.

Ïîÿñíåíèå êî âòîðîìó òåñòó: èìåþùèõñÿ ó íåãî äåíåã Âîâî÷êå õâàòèò ëèøü íà îäíó áóëî÷êó çà 9 ðóáëåé.
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Z. Вовочка берётся за ум

После того, как Вовочка потратил все деньги на булочки, ему стало грустно. Он решил, что
станет лучше учиться и у него больше никогда не будет проблем с булочками. Для реализа-
ции этого плана он зарегистрировался на курсере (www.coursera.org), чтобы проходить он-лайн
курсы. Однако курсы достаточно сложные, и Вовочка пока не способен слушать лекции два
дня подряд. Для каждого из 𝐾 дней Вовочка для себя определил ценность лекции в этот день.
Помогите ему выбрать лекции с максимальной ценностью.

В первой строчке дано натуральное число 𝐾 — количество дней. Во второй строчке даны 𝐾
целых чисел — ценности лекций для Вовочки (некоторые лекции он считает вредными, потому
их ценность отрицательная).

Требуется вывести пять лучших различных значений — суммарных ценностей лекций вместе
с соответствующими им графиками посещения лекций. При этом запрещается слушать лекции
два дня подряд. Выведите в порядке возрастания номера дней (индексы массива), в которые
лучше всего слушать лекции. Если вариантов посещения лекций для достижения определённой
суммарной стоимости несколько — выведите любой.

Input Output

3
100 150 70

170
0 2
165
1 3
150
1
115
0 3
100
0

5
-10 100 130 20 -10

130
2
120
0 2
110
0 2 4
100
1
90
1 4

Пояснение к первому тесту: наибольшая ценность, которую Вовочка может получить от лекций
равна 170, для этого надо посетить лекции в 0 и 2 дни. Затем следует ценность 165, для чего
следует посетить лекции в дни с номерами 1 и 3. Далее приведены ещё три значения суммарной
ценности.

Пояснение ко второму тесту: к сожалению, для получения пяти различных значений требуется
посещать вредные лекции, потому Вовочке хочется хотя бы минимизировать вред.

ZA. Вовочка и поднабор с нулевой суммой

На курсе по алгоритмам Вовочке предлагалось решить следующую NP-полную задачу: Даны
𝑁 чисел. Можно ли среди них выбрать 𝐾 так, чтобы их сумма равнялась нулю?

Решите её и вы.

В первой строчке даны натуральные числа 𝑁 и 𝐾. Во второй строчке даны 𝑁 целых чисел.
Выведите через пробел в порядке возрастания 𝐾 номеров чисел, имеющих сумму 0. Если такого
набора нет, то выведите слово Impossible.

Input Output

3 2
100 -30 30

1 2

3 2
100 -30 -70

Impossible
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ZB. Вовочка и задача коммивояжёра

Следующим шагом для продолжения обучения Вовочка решил выбрать для себя лучший уни-
верситет. Он собрал список из 𝑁+1 лучшего университета (университет в городе Вовочки имеет
номер 0). На страничке awesome-python он нашёл ссылку на пакет robobrowser, при помощи
которого с известного сайта добыл стоимости перелётов из города с 𝑖-м университетом в город
с 𝑗-м университетом для всех 𝑖 и 𝑗.

Вовочка хочет найти самый дешёвый круговой маршрут для посещения всех ВУЗов.

В первой строчки дано число 𝑁 — число университетов, не считая университета в родном го-
роде Вовочке. В следующих 𝑁 + 1 строках дана таблица с ценами перелётов из города с 𝑖-м
университетом в город с 𝑗-м. Выведите в первой строчке минимальную стоимость перелётов, а
во второй — любую из последовательностей перелётов с минимальной стоимостью.

Input Output

3
0 8000 6500 8000

8000 0 2000 1500
8000 1500 0 2000
6500 2000 2000 0

16000
0 2 1 3 0

ZC. Всё по i

Во время тура по университетам Вовочка обнаружил замечательную кондитерскую: «Всё по i».
В ней для всех 𝑖 от 1 до 30 были булочки за 𝑖 долларов. Былая любовь к булочкам проснулась
в нём, и он решил купить булочек на все оставшиеся 𝑆 долларов.

В первой строчке дано натуральное число 𝑆 — доступная Вовочке сумма денег. В следующей
строчке даны 𝑚𝑖𝑛(𝑆, 30) натуральных чисел — привлекательность булочек каждой стоимости
для Вовочки.

Выведите любой из лучших наборов булочек, которые можно купить за 𝑆 долларов.

Input Output

10
1 1 2 3 3 4 9 7 8 9

7 1 1 1

10


